Местные инициативы

Построим дорогу в деревне родной

В 2016 году в целях повышения качества предоставления муниципальных услуг на местном уровне, расширения участия граждан в осуществлении местного самоуправления, а также создания экономических и социальных условий для динамического развития общественной инфраструктуры городских и сельских поселений Правительство Республики Марий Эл продолжило реализацию проекта по поддержке местных инициатив.

Ценность и уникальность этой программы состоит в том, что повышение качества жизни муниципального образования зависит в первую очередь от активности самих жителей. Именно жители на общих собраниях и сходах решают, что в населенном пункте является для них наиболее важным и необходимым, какой проект они готовы реализовывать и какие усилия для этого затратить.

После выбора проекта, составления сметы и заявки документы подаются в конкурсную комиссию при правительстве РМЭ. При успешном прохождении конкурсного отбора бюджету поселения предоставляется субсидия из республиканского бюджета на реализацию данного проекта местных инициатив.

Но субсидия предоставляется лишь при условии, что 5% на софинансирование проекта должно быть выделено из бюджета самого поселения и не менее 3% от общей стоимости необходимо собрать местным жителям.

Когда жители республики увидели и поняли, что программа поддержки местных инициатив реально работает, они начали предлагать все новые и новые идеи. Наибольшую активность в нашем районе проявили жители Вятского сельского поселения. Благодаря их инициативам появилось металлическое ограждение кладбища в с. Вятском, а в с. Орше построен асфальтированный тротуар и реконструирован сквер Победы. Видя пример своих соседей из других населенных пунктов, в этот раз с инициативой решили выступить жители деревни Яманаево.

Эта деревня расположена всего в одном километре от села Вятского. В настоящее время в ней насчитывается 24 хозяйства вместе с дачными. На общее собрание, состоявшееся 26 сентября, пришли представители от каждого домовладения и единодушно проголосовали за обустройство щебеночного покрытия деревенской дороги. И название проект получил соответствующее – «Построим дорогу в деревне родной».

На собрании жители определили состав инициативной группы, а также ту сумму, которую они готовы выделить из собственных средств. В

настоящее время инициативная группа ведет поиск спонсоров, желающих внести свой вклад в обустройство дороги в деревне, а, значит, и в улучшение качества жизни ее жителей.





